

网络造谣言就该狠打

在传播信息的范围和速度方面,网络的能量是超出我们想象的。作为普通的群众和网络使用者,对于网络传播的信息,我们应该做到不轻信、不盲从,更不要置身其中,成为帮人传播的工具。

□王三华

“不知从哪个地方来了一个犯罪团伙在安丘,专门抢劫幼小儿童!”近日《齐鲁晚报》报道,一男子在网上散播谣言,安丘警方迅速辟谣,并对造谣者处以行政拘留。

随着经济和科技的发展,我们的社会变得更加进步,已经逐步走进了信息时代,网络技术在社会生活中得到极大应用,给我们的生活带来了极大的便利。不过,网络在提高我们生活质量的同时,也带来了一些负面的和不利的因素,网络谣言就是其中之一。

说到谣言的传播,其实自古就有。有人的地方,就有信息传播,有道听途说,有小道消息,也有谣言。如果说以前的谣言还只是依靠人力口口相传,危害相对还不是很大的话,网络谣言的威力和产生的恶果则坚决不能小觑了。在传播信息的范围和速度方面,网络的能量是超出我们想象的。通过论坛、微博、通信工具等形式,在某地发生的一件小事,可能瞬间就能传遍全国,甚至整个世界。

如果说谣言只是为了恶搞或者开个玩笑,在不损害当事人名誉,且得到当事人同意的情况下,还是可以接受的。但是,如果是出于某些目的,或者心理扭曲,想通过散布谣言扰乱社会秩序,制造混乱,扰乱人民生活,那就完全不能接受了。前段时间,由于网络谣传碘盐可以防辐射等原因,郑州出现了抢盐风潮,经过网络传播,广东、浙江、安徽等地也陆续跟进,老百姓哄抢碘盐,使得盐价高涨,许多地方还出现了食盐脱销现象。

虽然,相关部门和专家都进行了辟谣,大量的食盐进入市场也保证了稳定的供应,然而由此造成的恶劣的影响却



不是短时间能够消除的,部分群众仍然未能从恐慌中恢复过来,由此也可看出网络谣言的危害。

因此,我们应该积极行动起来,坚决抵制网络谣言。作为普通的群众和网络使用者,对于网络传播的信息,我们应该做到不轻信、不盲从,更不要置身其中,成为帮人传播的工具。而是要仔细分析、正确对待,必要时积极向有关部门咨询和上报。作为网络管理者和执法部门,应该实时监控网络信息,努力甄别,不让恶意谣言顺利传播,一旦出现问题,也应该及时辟谣,对于传播谣

言者,也要追查到底,严肃处理。

我们生活在一个网络时代,大家都 有义务净化网络空间,从而让网络更好的为我们服务。希望通过各方面的共同努力,使网络谣言得到彻底的铲除,保证我们良好的社会秩序和生活环境。

头条评论

打击地沟油还得从根上抓

□李洪嵩

据《齐鲁晚报》消息,为进一步规范辖区餐饮业废弃食用油脂的回收处置,着力解决“地沟油”回流餐桌问题,奎文区政府日前下发公告,加强餐厨废弃食用油脂回收处置管理,严把流向关。

打蛇打七寸,处理事情要抓主要矛盾。今次奎文区政府采取的统一回收、统一处置措施,是真正从源头上处理问题,相信会取得好效果的。长期以来,人们在购买使用食用油的时候,总抱怀疑的态度,这个不放心,那个不放心。倒不是消费者多疑,而是动不动就有媒体曝光这里出现了地沟油,那里出现了问题食品,这样的情形弄得人们心中一惊一乍,难以平静。原本认为购买名

牌、大牌厂家的商品就不会出问题了,没想到同样问题多多。现在,奎文区出台的办法,真正从根本做起,斩断了地沟油的来源,让地沟油生产厂家成为无源之水无本之木,会为清洁市场做出贡献的。

在整个国内市场的大背景下,仅仅奎文区一个地方实施新政,还不足以完全铲除地沟油链条,这就需要更多地方采取同样措施,才可能形成良好的市场氛围,让地沟油无路可走。近些年来,广大消费者在食品问题上,真的是尝够了苦头。三鹿奶粉、染色馒头、非法添加剂、地沟油等等,一次又一次,让人们处于惊恐之中。即使吃到口里的是健康食品,也总抱疑虑,唯恐是假冒伪劣。如何彻底消除消费者的顾虑,恐怕还需要食品监管部门的深入工作。翻看我们

与食品卫生有关的法律、条例,多的不可胜数。然而,在执行起来,却仍有不少漏洞。这固然跟检查人员的数量、素质有关,但也不能排除个别执法人员的意识淡薄之间的关系。“民以食为天”,说的是没有什么还比食品质量更重要了。作为执法者,就应该抱着对消费者身心健康的原则出发,努力做工作,想尽办法,千方百计为消费者服务好,不要让违法者有生存的空间。从这个方面讲,奎文区的做法确实值得称道。

街谈巷议

征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级,如果您想对咱潍坊的事儿说上几句,评上一段,请你发送本报投稿邮箱:qwbp1@163.com,字数在600—800字为宜,期待您的关注。

微@话题

新浪微博 <http://weibo.com/jinriweifang>
腾讯微博 <http://t.qq.com/jinriweifang>

公交车上请安静 你做到了么

公交车虽然是一个公共场所,但它也需要安静,因为有的人在休息,有的人在看书,你可以表达,可以大笑,但是不能打扰别人。所以在公交车上,安静是最好的选择。

@贤T543:今天公车安静得不得了,可见我们都是一群有素质的孩子,不像有些人,一上车就大吼大叫的,没有给一些需要暂时在公车上休息的人创造一个安静的环境。

@武陵人氏:每次开车上街办事,就听见公交车的高音喇叭此起彼伏,叫的人心里烦躁,尽管你车大,也要守秩序,建议拆了它的高音喇叭,还有那种屁股冒烟的公交车,好家伙,一加油,半天看不到前面的东西。

@stone818:整辆公车安静得只能听到自己不断的咳嗽声,我忍,努力地忍!!!你们就出点声音吧,不然我很不好意思。

@维尼周:九点前的公车安静,充满上班族的困顿及压抑,九点后的公车如菜市场,大爷大妈精神饱满,话题不断,市井生活的有趣在于活力不经意的出现。

@沈璠Amy:在公车安静地睡着了,突然被一阵聒噪声吵醒,原来上来了几位老阿姨……顿时我的脑中一阵轰鸣……那些总要我们让坐的老人有时候也蛮让人生气的,旁若无人地大谈特谈的本领可比我们厉害,上车就喜欢吵吵闹闹。

@学生娃:公交车上能否安静点,碰到这种情况,斥责孩子有失长者的宽容,忍了吧又有点遭无妄之灾的不甘,更多的是无奈,据观察这种现象还不在少数。

李小凯 整理

